

В диссертационный совет К 05.30.01 при учреждении образования
«Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и
Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия»

Отзыв
на автореферат кандидатской диссертации
Шутовой Светланы Викторовны

на тему «Организационно-методическое обеспечение коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Основополагающими факторами развития любой хозяйственной системы являются инвестиционные и инновационные процессы, которые несут с собой системную технику более высокого уровня, новые технологии, организацию труда и производства, иную мотивационную систему менеджмента организаций и бизнес-процессов. Важное значение приобретают успешная разработка и коммерциализация инноваций, что становится необходимым условием, позволяющим генерировать, воспроизводить и использовать научно-технические инновации для повышения темпов экономического развития АПК. В связи с этим для Республики Беларусь весьма актуальными являются вопросы практической реализации и внедрения в сферу производства и услуг инновационных разработок, их коммерциализация, а также создания механизма их эффективного использования.

Предложенное Шутовой С.В. организационно-методическое обеспечение коммерциализации инноваций будет способствовать обеспечению устойчивого развития производства и стабильного экономического роста аграрного бизнеса Республики Беларусь на основе применения инновационных методов повышения конкурентоспособности (С.14-16).

В первой главе соискатель рассматривает теоретические основы коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь и предлагает авторское виденье, в рамках которого уточнено понятие «коммерциализация инноваций», а также предложена организационно-экономическая схема двухуровневой системы коммерциализации инноваций. Это позволяет создать единую научно-методическую базу обеспечивающую эффективную организацию коммерциализации инноваций и укрепление инновационного потенциала субъектов аграрного бизнеса Республики Беларусь (С. 6-8).

Вторая глава содержит анализ инновационного развития аграрного бизнеса за рубежом и в Республике Беларусь. По результатам анализа, автором разработана методика мониторинга и выявления инновационно активных организаций в соответствии с рейтингом, базирующейся на использовании методов весовых коэффициентов и агломеративной иерархической кластеризации. Предложенная автором методика позволит объективно осуществлять оценку деятельности организаций АПК с целью принятия эффективных управленческих решений по внедрению инноваций (С.8-11).

Разработка организационно-методического обеспечения коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь рассмотрена в третьей главе. Предложенный Шутовой С.В. организационный алгоритм коммерциализации инноваций может способ-

ствовать инновационной активности организаций АПК в основе которого лежит международный передовой опыт при внедрении новшеств в производство (С.11-14).

В целом автореферат отличается логичностью, ясностью и доступностью изложения материала, который отражает содержание диссертации. Изучение его содержания позволяет сделать вывод, что полученные в ходе исследования научные результаты отличаются новизной (С.3-4), имеют практическую и социальную значимость. Это подтверждается их апробацией (С. 5-6), в том числе активным участием соискателя в выполнении прикладных и фундаментальных научных исследований, а также широкой опубликованностью в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях (С. 14-16).

В качестве замечания можно отметить то, что не в полной мере изложен вопрос нормативно-правового регулирования инновационной деятельности Республики Беларусь. Оценивая практическую часть исследования, стоит отметить, что в автореферате следовало бы более полно раскрыть вопросы использования и применения бизнес-акселераторов в Республике Беларусь, оказывающих начинающим организациям доступ к инвестициям и консультантам, а также практическую поддержку.

Данные замечания не снижают научную ценность и прикладную значимость исследования, представленного в автореферате. Анализ полученных результатов и положений, выносимых на защиту, список публикаций соискателя ученой степени (С. 17-21) позволяет сделать вывод, что Шутова Светлана Викторовна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Профессор кафедры экономики
и менеджмента УО ФПБ «Международный
университет «МИТСО», д.э.н., профессор


V. A. Дадалко

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Ведущий специалист по кадрам
УО ФПБ «Международный
университет «МИТСО»


Софья Руравсева

Присутствия
в зале
09.12.2024
директор
Шутова Светлана

Составлен
10.12.2024
Шутова Светлана